

# 舉白旗 以3人質仍遭以軍射殺

## 「誤殺」引發以國內抗議 「向政府喊話就像對一堵牆說話」



巴以衝突

【大公報訊】綜合CNN、路透社、《華爾街日報》報道：以色列國防軍發言人哈加里15日表示，當日早間，以軍在加沙地帶北部的戰鬥中，誤將3名被扣押的以色列男子認定為哈馬斯人員，開槍將3人擊斃。以軍16日透露，根據初步調查，以軍發現這3人時，他們沒有穿上衣，手上揮舞着綁上白布的棍子當作臨時白旗，但一位以色列士兵看到他們後，立即大喊「恐怖分子」，並將他們擊斃。事件在以色列國內引發巨大爭議，包括人質家屬在內的數百民眾15日晚在特拉維夫示威，要求以色列政府「活着迎回人質，而不是將他們裝在棺材中運回來」。



▲3名被以軍誤殺的人質沙姆利茲（左）、塔拉爾卡（中）和哈伊姆（右）。美聯社

▲數百名以色列民眾15日在特拉維夫示威，要求當局立即解救人質。法新社

自本輪衝突爆發以來，哈馬斯已釋放了109名人質，以軍成功解救出1名人質，目前仍有超過130名人質仍被扣押在加沙，但其中已有至少23人喪生。哈馬斯此前表示，除非以色列就雙方互換被扣押人員進行談判，否則不會繼續釋放人質。

### 以士兵開槍打死自己人

哈加里稱，以軍15日在加沙城東部謝賈亞附近作戰時，發現3人朝以軍方向走過來，認為他們是「威脅」，立即向其開槍並將他們擊斃。以軍稱，將3人屍體轉運至以陸軍基地進行身份識別後，發現這3名死者均為以色列年輕男性，是哈馬斯10月7日從以色列南部擄走的人質，他們可能是在加沙北部的激烈戰鬥中設法逃脫或被哈馬斯方面拋棄的。

這3名被以軍誤殺的人質分別是28歲的哈伊姆、26歲的沙姆利茲和25歲的塔拉爾卡。哈伊姆是一名鼓手，沙姆利茲即將開始學習計算機工程專業，阿拉伯裔的塔拉爾卡在一間小雞孵化場工作。

以色列軍方稱將對這一事件進行「完全透明」的調查。以總理內塔尼亞胡對遇難者家屬表示哀悼，並重申支持以軍士兵冒着生命危險營救其餘在加沙地帶被扣押人員。哈加里指出，用於識別人質的相關指示已傳達給地面作戰部隊，會「盡一切努力防止類似悲劇事件再次發生」。

以軍一名高級官員16日表示，根據初步調查結果，3名人質當時從一棟建築中跑出，距離以軍士兵「數十米」。3人都沒穿上衣，高舉着纏上白布的棍子當作臨時白旗。一名士兵「感到威脅」，朝他們開槍。兩名人質當場被擊斃，另一人則逃回建築物中，並用希伯來語呼救。聽到希伯來語後，現場指揮官曾要求停火，但另一名士兵不顧



▲視頻畫面顯示，以色列士兵在加沙焚燒食物。網絡圖片

命令繼續開槍，打死了第三名人質。

### 人質家屬怒轟當局

以軍高層稱，兩名以色列士兵開火的決定違反了軍方的交戰規則，這「非常悲慘」。分析指，3人脫掉上衣現身，可能是想向以色列軍隊表明他們沒有攜帶武器或穿着自殺背心。據悉，距離3名人質被擊斃的現場數百米處，發現一棟大樓牆壁上寫着「SOS」，目前還不確定這是否為3名人質曾經留下的求救信號。

這起以軍誤殺自己人的意外，震動以色列全國。數百名以色列民眾15日晚聚集在以國防軍總部外抗議，呼籲達成新協議，以換取哈馬斯釋放其餘被扣押人員。「他們的時間不多了，現在就帶他們回家。」沙姆利茲的哥哥約納坦在社交媒體發文，指責內塔尼亞胡政府在解救人質上不作為，「在以色列，（向政府喊話）就像對着一堵牆說話」。

此外，網絡上日前流出多段以色列



▲以軍持續對加沙地帶狂轟濫炸，圖為拉法民眾在廢墟中抱走還能用的家當。路透社

### 至少已有90名記者遇難

- 以色列國防軍發言人15日承認，當日早間在加沙地帶北部的戰鬥中「誤殺」3名以色列人質。包括人質家屬在內的數百人當晚在特拉維夫舉行示威，呼籲達成新協議，以換取哈馬斯釋放其餘被扣押人員。根據以色列政府15日的說法，目前仍有130多人被扣押在加沙地帶。
- 自10月7日新一輪巴以衝突爆發以來，以色列的軍事行動已造成加沙地帶超過1.87萬名巴勒斯坦人死亡、5萬餘人受傷。
- 卡塔爾半島電視台攝影記者阿布達卡15日遭遇以色列無人機襲擊，因通訊中斷和以軍封鎖，他在約5小時後不治身亡；另有一名記者在襲擊中受傷。本輪衝突以來，已有至少90名記者在加沙地帶遇難。
- 也門胡塞武裝頻襲航行經紅海的商船，全球兩大航運物流巨頭馬士基集團與赫伯羅特公司15日表示，將暫停旗下貨船駛經通往紅海的曼德海峽。

大公報整理

士兵在加沙焚燒食物、破壞商店、洗劫民宅的視頻。以色列國防軍在視頻中並未對其真實性提出異議，他們譴責士兵行為，稱將進行懲戒。

中國常駐聯合國代表張軍15日表示，巴勒斯坦問題是對人類良知的拷問，加沙地帶衝突是對聯合國作用的考驗。中方將同國際社會一道，繼續為恢復和平、拯救生命而行動，為早日平息加沙地帶戰火、落實「兩國方案」、實現中東持久和平作出不懈努力。

### 以軍襲擊並阻救治 半島電視台記者慘死

【大公報訊】據半島電視台報道：巴勒斯坦記者協會15日晚發表聲明稱，卡塔爾半島電視台攝影記者薩米爾·阿布達卡當天在加沙南部遭遇以色列無人機襲擊，因通訊中斷和以軍封鎖，他在約5小時後不治身亡。

阿布達卡當天在加沙南部城市汗尤尼斯的一所學校內進行報道時遭以軍無人機襲擊，傷勢嚴重。與其隨行的另一名半島電視台記者達赫杜赫在襲擊中受傷，目前已得到救治。

阿布達卡受傷後，以色列軍隊阻止救援人員接近他，拒絕提供急需的緊急治療，任由他留在現場流血5個多小時後身亡。達赫杜赫稱，一輛試圖前往營救阿布達卡的救護車遭到炮火襲擊，無法繼續前進。

半島電視台15日晚發表聲明譴責以軍襲擊記者的行徑，要求以軍對其工作人員及家人的生命安全「負全責」。據巴勒斯坦媒體統計，自10月7日新一輪巴以衝突爆發以來，已有至少90名記者在加沙地帶遇難。保護記者委員會呼籲國際當局「對襲擊記者事件進行獨立調查，追究肇事者責任」。



▲卡塔爾半島電視台攝影記者阿布達卡。網絡圖片

白宮國家安全委員會發言人柯比被問及此事時表示：「我們仍然沒有掌握任何證據證明以色列故意逮捕報道這場戰爭的記者。」

### 傳美要求以色列3周內轉向「精準打擊」

【大公報訊】據路透社報道：美國方面15日暗示，美國與以色列在「縮小加沙戰事規模」問題上存在分歧。數名美國官員透露，美國總統拜登希望以色列在大約3周內「轉向更精準打擊」，但白宮國家安全事務助理沙利文15日到訪以色列時，避免直接回答時間問題。

拜登日前表示，由於以軍「無差別」的空襲造成大量巴勒斯坦平民喪生，以色列面臨失去國際支持的風險。沙利文14-15日到訪以色列。外媒稱，他向以色列傳達的信息之一是縮小加沙軍事行動規模，轉向對哈馬斯領導人採取更有針對性的行動。

沙利文受訪時表示，這場戰爭將過渡到另一階段，該階段的重點是更精確地打擊哈馬斯領導層。「關於這一轉變具體何時發生以及在什麼條件下發生，美國和以色列將持續進行深入討論。」

當被問及如果以色列不減少平民傷亡，美國是否會停止軍事援助時，沙利文則拒絕回應。

在沙利文訪問期間，以色列多名官員公開強調，他們將繼續戰爭，直至實現徹底消滅哈馬斯的既定目標。以色列總理內塔尼亞胡稱，以軍將繼續戰鬥，「直至取得絕對勝利」。以國防部長加蘭則表示，戰爭將「持續數月以上」。



▲也門海岸警衛隊成員乘坐巡邏艇在紅海上巡航。法新社

### 兩航運巨頭暫停船隊駛經紅海

【大公報訊】據《華爾街日報》報道：本輪巴以衝突爆發後，也門胡塞武裝頻頻襲擊經紅海的商船。全球兩大航運物流巨頭馬士基集團與赫伯羅特公司15日表示，將暫停旗下貨船駛經通往紅海的曼德海峽。

丹麥馬士基在聲明中表示，對紅海南部和亞丁灣高度緊張的安全局勢深表關切，最近對該地區商船的襲擊令人震驚，對海員的安全和保障構成了重大威脅。

德國最大集裝箱運輸運營商赫伯羅特發言人表示，該公司的一些船隻被要求暫停駛經連接印度洋和紅海的狹窄水域。這裏也是船隻前往埃及蘇伊士運河的關鍵通道。

在巴以衝突中支持哈馬斯的也門胡塞武裝15日聲稱再對兩艘前往以色列的貨船採取軍事行動。美國表示，其中一艘船被無人機擊中，另一艘被導彈擊中。胡塞武裝重申，將會繼續阻止所有前往以色列港

口的船隻在阿拉伯海和紅海航行，直至加沙的民眾得到食物和藥物供應。

報道稱，該事件讓需通過蘇伊士運河的海上貿易面臨改道的風險上升，這會使貨物運輸更加昂貴，並會因不可預測的延誤擾亂供應鏈。在船隻通過蘇伊士運河後在紅海遭遇襲擊的同時，乾旱正在阻礙巴拿馬運河的交通。這一雙重打擊迫使貨物託運人考慮繞道非洲和南美洲更長及更昂貴的航線。